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Môn thi: TOÁN
Thời gian làm bài: 150 phút
(dùng cho thí sinh thi vào lớp chuyên Toán và chuyên Tin)


Bài I (3điểm)
1) Chứng minh rằng : n2  8n  2017  không chia hết cho 9 với mọi số tự nhiên n.
2) Cho ba số


a,b, c thỏa mãn:

a

b

c
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 0. Tính giá trị biểu thức
b  c
c  a
a  b
P 
Bài II (3điểm)

a
b  c2
· 
b
c  a2

c
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a  b2  .
1) Giải phương trình sau:

x2  3x  2 


x  2 
.
2) Tìm các số nguyên x, y thỏa mãn 7(x  y)  3(x2  xy  y 2 ) .
Bài III (3điểm)
Cho đoạn thẳng  AB  cố định và điểm  M  nằm giữa  A  và  B . Gọi  O1 ,O2 


lần
lượt là các đường tròn đường kính AM , MB.

Tiếp tuyến chung của  O1 ,O2 

lần lượt
tiếp xúc với O1 ,O2  tại hai điểm phân biệt

E, F.
1) Gọi K là giao điểm của AE và nhật

BF. Chứng minh tứ giác MEKF là hình chữ
2) Khi M không là trung điểm của AB , gọi D là giao điểm của EF và AB.
Chứng minh DM 2  DA.DB.
3) Tìm vị trí của điểm M trên AB sao cho diện tích tam giác KAB lớn nhất.
Bài IV (1điểm)
Cho các số thực x,y thỏa mãn
P  x2  3xy  4y2.
Bài V (1điểm)

x  1, x  y  4. Tìm giá trị nhỏ nhất của:
Chứng minh rằng trong 55 số bất kì được chọn từ tập các số {1,2,…,100 } luôn tồn tại hai số có hiệu bằng 9.
------------------------- Hết----------------------
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Mon thi: TOAN
(Danh cho h¢ chuyén Toan va chuyén Tin)

HUONG DAN CHAM THI THU LAN 1 VAO LOP 10

BAI [ Y HUONG DAN CHAM PIEM
! 2,0
L | Chiing minh ring: n* +8n+2017 khong chia hét cho 9, Vne N 1,0
Néu n=-1(mod9) 0.5
= n’+8n+2017 =-6(mod9)
= n®+8n+2017/9
Néu n = —1(mod9) 05
=n' =-1(mod9) =n’+1]9
:(nffl)(nz—n+1),19 2(n24n+1)l9
=n’+8n+2017/9
2 1,0
Tinh gia trj biéu thie P=— ¢+ 2 ¢
b—c) (c—a) (a—b)
05
Tacé(a:btc‘j(l t ! } lj
b-¢c ¢c—-a a-b)\b-c c—-a a-b
a b c a c—b
= ~+ ~+ ~+
(b=c) (c—a) (a-b) b—c(c—a)(a-b)
. b a-c . C b-a 0
¢ a(b c)(a b)'a b(b c)(c a)
—p =ac—ab+ab—bc+bc—m 0 P=0
(b=c)(c—a)(a—D)
I 30
I'| Giai phwong trinh sau: x> —3x+2 +Jx+3 =x—2+/¥* +2x-3
1,5
Diéu kién: x>2 0,5
Binh phuong 2 vé ta dugc: 1 ,0 ---------
X =2x+5=x"+3x-5
= x=2 (T™)
2 | Tim cac sb nguyén x, y théa man: 7(x+ y) =3(x* —xy +y°).
1,5

5 . x+y=>0
Ta CO.7(x+y):3(x27xy+y )ZO:{X-)—y 3

O35 .
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é7(x+y)2%(x+y)2 <:>x+y$?2x+y£9

= x+ye{0;3;6;9}

x=0
THI: x+y=0 :>{
y=0

TH2: x+y=3 =3x"-9x+2=0 (loai)
TH3: x+y=6 = 3x*—18x+22=0(loai)

x=4 |[x=5
TH4: x+y=9 = v
y=5 [y=4

05

0,5

11

3,0

Chirng minh tir gidc MEKF 1a hinh chir nhat

Tacé: AEM = BFM =90° (goc chin duong kinh)
= KEM = KFM =90° (1)

Do O,E// O,F => EO;M +MO,F =180° = M, + M, =90° = EMF =90° (2)

Tu (1) va (2) suy ra MEKF 1a hinh chir nhat

Chirng minh DM* = DA.DB

DA DE

Ta c6: aDAE ~aDFB —=DADB=DE.DF (3)
DF DB
aDEM ~aDMF = DE DM DM’ =DE.DF (4)
DM DF

Tir (3) va (4) suy ra DM* = DA.DB(DPCM)




[image: image7.jpg]Tim vi tri ciia diém M trén AB sao cho dién tich tam giac KABlén
nhét

1 1 2 2 1 2
S KAKB<—(KA®+KB*)=— AB*
BT 4( ) 4

Diu “=" xdy ra < KA=KB < A =B, =45° < O,E L AB< O,E=O,F
< M 13 trung diém cua AB

v Tim gia tri nho nhit cia: x* +3xy +4y2 1,0
Ta c6: x> +3xy+4y’ 2} i 2 :7x227
Déiu « 7 xay ra < {
v Chiing minh trong 55 s6 bét ki chon tir tap cdc s6 {1,2,...,100 } ludn ton tai hais6 | 1,0

¢ hi¢u bang 9.
A la tap cac s6 tu nhién tr 1 d&n 100.

Goi A latap cac sb € Achia 9 dui. (i:ﬁ)

Theo nguyén ly Dirichlet trong 55 s6 bat ki dugc chon tir A luén tdn tai 7 s6 thudc
cung 1 tap A

Goi7s6d61a a, <a, <..<a,=a,—a,:9
Gia sir trong 7 s6 d6 khong c6 s6 nao c6 hiéu bing 9

a,,—a,>18=a, >a,+6.18>108 . (Mau thuln)

Vay trong 7 s6 d6 luén tdn tai 2 s c6 hiéu bang 9 (BPCM).

Cic chii § khi chim: o
1) Thi sinh phai ldp ludn day du maéi cho diém toi da.

2) Thi sinh c6 cdch gidi ding, khéc véi hudng dan thi gidm khdo van cham va cho diém theo sé diém quy
dinh danh cho cdu (hay y) do.

3) Vin dung hieéng dan cham chi tiét dén 0,25 diém nén khong lam tron diém bai thi.










x  3





x2  2x  3








